

拖欠员工工资三年，老板“跑路”

公司也关门了，30多名员工遭遇讨薪难

近日，定陶陶锦棉机公司的多名员工反映称，他们自2013年就没再发放工资，应急时才可预支一部分工资，但要打“欠条”，年底将“欠条欠款”从工资中扣除，大部分工资继续拖欠。2014年年底，公司老板在对当年员工工资清算后突然不见踪影，没多久公司也关了门，30多名员工共60余万的工资无处索要。14日，本报记者对此事进行了采访。

本报记者 赵念东

工资被拖欠， 预支工资打“欠条”

菏泽市定陶县天中办事处的孔先生原在县城一家国营棉机厂工作，后来，棉机厂倒闭，他与20多名工友来到马某所经营的定陶陶锦棉机公司工作。“我2004年进入陶锦棉机公司，从事机床工的工作。”孔先生说，当时的工资很低，每月也就1000元左右，但都能按时发放。从2005年开始，不时出现工资发放时间拖延的情况。因为认为公司资金周转出现困难，他和工友并没有在意。

“以前工资发放时间拖延只是偶尔发生，但自2013年开始，马某就没再给我们结清过工资。”孔先生说，如果平日急需用钱，他们只能从马某处预支一部分工资，几百元到上千元不等，但每次预支工资都要打“欠条”。等到年底时，马某会对他们一年所打的“欠条”进行结算，从工资中扣除，而大部分工资继续拖欠。

孔先生说，2014年年底，马某在对预支的“欠款”清算后突然不见踪影，随后公司也关闭了。“当时，马某的电话还能打通，只是一直找借口拖延。”孔先生说，从2013年开始，这一拖就是三年，马某共欠他工资8万余元。

“如果钱不多，我就不要了，然而，这可是三年的工资。”为了讨回工资，这几年，孔先生与工友一直四处奔波，其中包括到县劳动局和信访部门反映，但都没有效果。



公司关门了，员工讨薪难。 本报记者 赵念东 摄

老板失踪但没失联，一直说没钱

14日上午，记者来到定陶陶锦棉机公司，公司大门紧锁，门前张贴了五份盖有定陶县人民法院印章的执行裁定书以及一份查封通知，日期皆为2016年1月12日。记者从裁定书和查封通知上看到，陶锦棉机公司因与多人产生借贷纠纷，至今未履行义务，故查封陶锦棉机公司的财物一宗，其中包括机械设备与厂房等。

同时，裁定书与查封通知上还告知，在法院查封期间，任何单位及个人不得对被查

封的物品转移、隐匿、损毁、变卖、抵押、典当、赠送等。“马某跑了，我们本来还期望通过法律途径以棉机公司的设备补偿工资，如今不可能了。”棉机公司员工刚先生称，他与老伴2014年进入棉机公司工作，他从事钳工，老伴从事机床工，因为公司老板“跑路”，至今他们两人仍有9万余元工资被拖欠。

孔先生向记者提供了一张2014年陶锦棉机公司所欠员工的工资单，孔先生说，这是他们在2014年年底马某清

算员工工资时拍下的。记者从上面看到，被拖欠工资的员工共有28人，拖欠工资从4200元到8万元不等，总额60余万元。“后来，我们通过了解，这个工资单还遗漏了多人，共有30多名员工的工资被拖欠。”孔先生说。

“如今，马某并不是真的失踪，我们有时也能联系到他，可他一直说没钱。”刚先生称，他们听说马某因经营不善，欠了大量贷款，但他们都有马某开具的工资欠条，拖欠员工的钱迟早要还清。

投资员工，“最佳雇主”星巴克再出新招



霍华德与1300多名伙伴和伙伴家人一起，参加在成都举行的星巴克中国迄今为止最大的伙伴及家属交流会。

1月12日，星巴克咖啡公司主席兼首席执行官霍华德·舒尔茨在星巴克中国伙伴及家属交流会上，重申了中国市场对星巴克未来发展的重要性，并宣布了一系列业界创新和领先的投资举措，进一步提升员工和顾客的星巴克体验。

舒尔茨说：“我为中国伙伴所取得的成就，感到无比骄傲和自豪！我向你们保证，星巴克会继续以正确的方式发展。我对中国的未来充满信心，因为我感受到中国人民所展现的人文精神和善良宽厚的心胸。我们会竭尽所能，继续将星巴克打造成一家让你们和你们家人感到自豪的伟大公

山东爱乐民族乐团隆重推出

《同心共筑中国梦·长城梅地亚之夜2016新春音乐会》

由山东省党外知识分子联谊会、山东省社会阶层党外知识分子联谊会和山东省文化馆联合主办，山东爱乐民族乐团首场《同心共筑中国梦·长城梅地亚之夜2016新春音乐会》大型公益演出活动，将于2016年1月15日晚挥弓引弦，奏响山东会

连续两届获得怡安翰威特2013年度及2015年度“中国最佳雇主”的星巴克，在投资员工方面再出新举措。从本月起，该公司将推出“助房津贴计划”，所有星巴克中国自营市场的全职星级咖啡师和值班主管将从中受益。这项福利将为这些初入职场的伙伴缓解经济压力，预计能够覆盖伙伴所在城市平均房租支出的50%。

此外，星巴克还将在中国推出“咖啡星享假期”，从本月起，所有连续服务超过10年的星巴克中国自营市场伙伴就可以申请享受长达12个月的无薪假期，以实现工作以外的追求和梦想。假期结束后，可以回到原来的岗位或其他同级岗位。在“星享假期”期间，公司将为伙伴保留社会保障及公司其他福利。

除提供全面医疗保险，星巴克也为所有中国自营市场伙伴提供星巴克“咖啡豆股”。星巴克中国大学持续为伙伴提供培训机会以外，去年公司还推出专为门店伙伴设计的“伙伴识天下”人才交流项目。截至2015年，已有16名伙伴通过此项目，在新加坡开始为期一年的工作和生活。

1月16日，“TCL品牌日——狂送10万台豪礼惠万家”活动将震撼上演



TCL首开电视业专属品牌日营销先河，为消费者量身打造最盛大的电视年货节，引爆春节前终极购物狂欢。

此次TCL品牌日优惠力度堪称惊人。TCL行业最强曲面科技产品阵营全线钜惠，爆款机型直降2000元。55英寸4K曲面电视H8800A-CUDS更是来到了6999元的新年狂欢价，让消费者以远低于平时的价格把时下最火的高端曲面电视抱回家，坐拥好年货，快乐过大年。

TCL品牌日不只是价格大优惠，更劲爆的是，买曲面电视还免费送价值999元的洗衣机。10万台采用德国工艺打造的TCL 6KG全自动洗衣机。不

仅品质超群，而且免费送！

当然，超强钜惠配合超强产品，才称得上是狂欢盛宴。此次TCL品牌日主角是行业最强曲面科技产品阵营，与其它厂家低端机，特价机冲量的模式有着极大差异。目前，TCL曲面电视是目前行业顶尖显示科技代表作，是最具时尚感和科技感的电子产品之一。此次主打的TCL H8800系列，就拥有4000R黄金曲率屏幕，外形上尽展优美曲线，极具科技感和时尚感。同时，H8800的黄金曲率，能够大幅提升画质体验感，配合行业顶级的哈曼卡顿S级曲面音响，实现真实呈现的临场感体验。由于其出色的

律师说法

起诉欠薪老板

公司老板“跑路”，企业关闭，拖欠员工的工资怎么办？

记者随孔先生等人来到定陶县劳动局劳动监察大队，相关负责人称，倘若马某没“跑路”，他们可以与其沟通、协商，督促其早日还清拖欠员工的工资。如今，马某欠了大量高利贷，并且不见踪影，棉机公司也处于停工状态，他们对此无能为力。

“既然你们手中有马某所欠工人的工资单，可以直接向法院起诉。”该负责人对孔先生等人说，然而，孔先生等人认为，劳动局作为监管部门，理应对此事负有一定责任。

记者采访期间，刚先生接到定陶县杜堂镇政府工作人员打来的电话，对方称，他们接到县政府的通知处理此事。杜堂镇政府工作人员在电话中表示，他们会在两个月内处理此事，但无论处理结果如何，在这两个月内，刚先生等人不能再上访。如果同意，必须由本人前往杜堂镇政府签字。因认为对方拖延处理此事时间，刚先生等人拒绝签字。

记者根据孔先生提供的马某的手机号，拨打马某电话多次，一直没打通。

对于此事，齐鲁晚报菏泽律师团成员、山东君诚仁和律师事务所律师李洪观建议，被拖欠工资的员工可先向劳动监察部门举报棉机公司拖欠工资行为，要求其督促棉机公司支付工资，或对棉机公司下发整改通知，限期付清员工工资；若对方拒不执行，由劳动监察部门将其移送公安机关，追究其拒不支付劳动报酬罪。“或者，员工可依据手中拖欠工资凭证向法院起诉。”李洪观说。

音画质表现，TCL曲面电视成功登陆抗战胜利大阅兵的检阅车，惊艳世界，并先后荣获10余项行业大奖，成为最抢眼的电视明星产品。

值得一提的是，TCL另一款爆款产品E5800，也将在1.16品牌日中钜惠出击。作为一款全程4K的电视，该产品其在影视内容、微信互联、极致音效以及外观工艺上都达到了行业顶级水平，为时尚年轻人群带来极致体验。

狂欢期间，TCL全国34家分公司、近180个分部，以及三万多家门店都将悉数上阵，并与国美、苏宁、美的空调强强联合，结合TCL线上渠道，打造最强的线上线下销售网络，让消费者便捷购物。而TCL旗下7000多名售后工程师，随时为用户体验提供专业可靠的保障。除此之外，TCL将携手滴滴打车广派百元滴滴大礼包，让消费者使用滴滴专车，轻松参与狂欢。

目前，TCL品牌日已经准备就绪，遍及全国一至四线城市的分部、门店，都已备好充足货源，旗下所有工程师蓄势待发，确保第一时间为购机用户提供配送、安装和调试服务。TCL品牌日已经万事俱备，只待1月16日终极引爆，开启全国消费者的联欢。

